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Prima na podzim uvede nový seriál Sestřičky Modrý kód, Zlatá maska i nový Pohlreich
Podzimní schéma skupiny Prima pokračuje v nastavených dosavadních kolejích. Hlavním tahákem bude seriál Slunečná, který televize po prázdninové pauze nabídne dvakrát týdně v úterý a ve čtvrtek. Novou postavu v seriálu ztvární mj. herec Vladimír Polívka. Do vysílání se nejúspěšnější jarní seriál vrátí od 25. srpna. 
Do vysílání zároveň míří upravená verze seriálu Modrý kód, a to pod názvem Sestřičky Modrý kód. Vysílat se bude v pondělí a ve středu. Má spojovat romantiku, napětí a vztahová dramata. První díl Prima nabídne v předpremiéře  v sobotu 29. srpna.
Na sobotní večery je připravena soutěž Zlatá maska, která se měla vysílat na jaře, ale kvůli pandemii se její nasazení posunulo. 
Novinkou je také pořad Šéfem za párV pořadu vystupují čtyři známé osobnosti minut se Zdeňkem Pohlreichem, ve kterém se známý kuchař spojí s cukrářkou Ivetou Fabešovou. Ve vysílání se objeví od října
Skupina Prima přichází na podzim s novým seriálem Sestřičky Modrý kód, který volně navazuje na příběhy hrdinů z prostředí urgentního příjmu v nemocnici v Rubavě. Další novinkou je zábavná show Zlatá maska, kde hvězdní detektivové pomáhají lidem odhalit, jaká slavná tvář se skrývá pod maskou. Lahodný pokrm se dá připravit během chvilky – jak na to, prozradí Zdeněk Pohlreich s Ivetou Fabešovou v pořadu Šéfem za pár minut. Hobby pořady se rozrostou o Fachmany a Prima mazlíčka. Na novinky se mohou diváci těšit i na tematických kanálech – Prima COOL nabídne Adventure Games a Cestu kolem světa s Ondřejem Sokolem a Lukášem Pavláskem. Prima ZOOM uvede třetí sérii Utajených příběhů českých dějin a seriál Tatra kolem světa 2.
„Jarní období bylo pro skupinu Prima velmi úspěšné, co se týká sledovanosti. Historický rekord pokořilo v červnu mediální zastupitelství Media Club s share 33,79 % v celodni a v CS 15–69. Pozadu nezůstala ani skupina Prima s share 26,24 % v celodni a v CS 15+. Velkolepou první sezonu má za sebou i seriál Slunečná, který momentálně kraluje celému trhu. Věříme, že také nový seriál Sestřičky Modrý kód, ve kterém zachováváme prostředí nemocnice, ale více akcentujeme vztahovou linku, bude přitahovat diváky k obrazovkám,“ říká Vladimír Pořízek, provozní ředitel skupiny Prima.
Seriál Sestřičky Modrý kód spojuje romantiku, napětí a vztahová dramata s akčními příběhy z urgentního příjmu. Atraktivní vyprávění osudů hlavních hrdinek a hrdinů znásobuje skvělé herecké obsazení – Sabina Laurinová, Adéla Gondíková, Marek Němec, Natálie Halouzková, Jan Nedbal, Daniela Kolářová, Saša Rašilov, Jiří Štěpnička, Igor Chmela, Roman Zach, Kristýna Frejová, Sandra Nováková, David Gránský, Ondřej Rychlý, Patricie Pagáčová, Martin Preiss, Dana Syslová, Petr Vaněk, Daniela Šinkorová, Klára Cibulková ad. První díl televize Prima nabídne v předpremiéře v sobotu 29. srpna, další díly dostanou tradiční čas v pondělí a ve středu ve 20.15.
Premiérové díly seriálu Slunečná se objeví na obrazovkách již 25. srpna s novými tvářemi (Denisa Nesvačilová, Vladimír Polívka, Kristýna Kociánová, Eva Josefíková) a spoustou dramatických okamžiků. Nově se na scéně objeví hned několik soků v lásce. Pomoc, která ze začátku byla jen zištná, nakonec ale povede ke štěstí. Nedočkaví fanoušci Slunečné mohou i nadále během prázdnin sledovat předpremiéry v iPrima Videopůjčovně za 39 Kč. 
Na sobotní večery je připravena show Zlatá maska, kde celkem dvanáct dokonale zamaskovaných Čechů i Slováků zazpívá. Čtyři známé osobnosti, tzv. detektivové, mezi nimiž je například Jiřina Bohdalová, Jakub Prachař, Michal Hudák, Libor Bouček či Marta Jandová, budou nejen podle zpěvu hádat, kdo se pod maskami skrývá. Formát, který slavil úspěchy v zahraničí, vznikl ve spolupráci se slovenskou TV JOJ. Desetidílná show poběží na hlavním kanále Prima od 5. září ve 20.15.
„Od října uvedeme nový pořad se Zdeňkem Pohlreichem – Šéfem za pár minut, kde Zdeněk spojí své síly s cukrářkou Ivetou Fabešovou. Tato série Šéfa oslavuje zdravý selský rozum, vrací se zpátky ke kořenům kuchyně. Divákům naservírujeme zdravá, chutná jídla pro celou rodinu ze snadno dostupných surovin,“ říká Roman Mrázek, programový ředitel skupiny Prima.
V podzimním schématu Primy nebudou chybět ani zábavné pořady, které poběží v druhém večerním slotu. Divácky oblíbená Show Jana Krause oslaví ve středu 2. září deset let na Primě. Za tu dobu mohli diváci vidět na svých obrazovkách neuvěřitelných 1500 hostů. Úterní večery patří talk show 7 pádů Honzy Dědka, čtvrtky pak improvizačním skečům Prima Partičky v tradičním složení: Michal Suchánek, Richard Genzer, Igor Chmela, Michal Novotný, Daniel Dangl a hudební mág Marián Čurko. V druhé polovině podzimu uvede Prima premiérové díly osmé série zábavného pořadu Máme rádi Česko, ve kterém proti sobě soutěží dva hvězdné týmy.
Diváci se dočkají i zavedených primáckých pořadů, jako je Prostřeno!, kde se první zářijový díl proti sobě utkají velká šéfkuchařská jména – Zdeněk Pohlreich, Václav Frič, Jaroslav Sapík, Gianfranco Coizza a Khan To. Bude to bitva na ostří nože? Jan Rosák spolu s experty-starožitníky bude odhalovat další Poklad z půdy. Do boje se zločinem v ulicích vyráží jako vždy Policie v akci. 
Také u hobby pořadů chystá skupina Prima novinky. K Vychytávkám Ládi Hrušky, RECEPTÁŘI PRIMA NÁPADŮ a Libovkám Pepy Libického přibydou Fachmani, kteří se pod dohledem odborného garanta Josefa Beneše vrhnou na rekonstrukci domu. Milovníky všech domácích zvířat potěší v neděli dopoledne pořad Prima mazlíček.
Nedělní večery patří Prima kinu. Diváci se tak mohou těšit na oblíbené české tituly s plejádou známých herců, jako jsou například komedie Přes prsty, Ženská na vrcholu, Ženy v běhu, Špunti na vodě, Po čem muži touží či drama Úsměvy smutných mužů.
Nejmladší česká zpravodajská platforma CNN Prima NEWS má za sebou necelé tři měsíce existence. I přes koronavirovou pandemii, a tím ztíženou koordinaci s experty ze zahraničí, se skupině Prima podařilo spustit svou devátou stanici a nabídnout divákům plnohodnotný zpravodajský kanál. Web CNNPrima.cz s kvalitním českým zpravodajstvím již druhý měsíc dosáhl přes 1,1 milionu reálných uživatelů. CNN Prima NEWS během podzimního vysílání posílí o dva zpravodajské bloky, které doplní odpolední kontinuální vysílání. První z nich bude startovat ve 12.00 a mimo jiné přinese i rozhovory na aktuální témata. Odpolední blok od 16.00 se pak vedle oblíbených Krimi zpráv převážně zaměří na regionální dění.
Letošní podzim se diváci od Prima COOL neodtrhnou! Kromě stálic v podobě Autosalonu, Re-Play a pořadu e-Sport je od října čeká šestnáctidílná reality show Adventure Games, ve které se každý týden pět soutěžních dvojic utká ve velkém cestovatelském závodu o atraktivní věcné ceny. A bude to dobrodružné, cestují totiž bez mobilu, s batohem na zádech a minimálním finančním obnosem! Společně s Ondřejem Sokolem a Lukášem Pavláskem diváky čeká další bláznivá výprava v původní cestovatelské sérii Cesta kolem světa. Bránice divákům polechtá břitký britský humor sitkomu Ajťáci či Teorie velkého třesku. Chvíle napětí přinese pokračování hororové antologie American Horror Story: Cult nebo seriál Holky za mřížemi. Novinkou bude také výjimečná ukrajinská série Na schovávanou nebo superhrdinský akčňák Flash. S premiérovými díly se přiřítí i Simpsonovi nebo oblíbená maďarská rodinka v seriálu Podivuhodné prázdniny rodiny Smolíkovy. Pro filmové fanoušky je připravena nálož s tituly Vetřelec: Covenant, Bumblebee, Deadpool 2 a řada dalších.
Populární filmový kanál Prima MAX potěší fanoušky čerstvých titulů i milovníky nestárnoucích klasik. Příběh jednoho z nejznámějších sériových vrahů historie, Teda Bunyho (Zac Efron) odvypráví jeho přítelkyně ve strhujícím filmu Zlo s lidskou tváří. Diváckou fantazii probudí nejen následující tři premiérové sci-fi a fantasy snímky: Volání netvora: Příběh života, Temné síly či francouzsko-kanadská mystérie Na jeden nádech. Herecká hvězda John Travolta si střihne hlavní roli závodníka v americko-portorickém krimi Smrtící rychlost. Roli krásné Laury, která se v psychologickém dramatu Všichni to vědí vrací do svého rodného Španělska, ztvární nádherná Penélope Cruz. Herec Ethan Hawke se ujme mimořádné role vizionářského vynálezce Nikoly Tesly ve filmu Tesla. O humor se postarají premiérové komedie: historický snímek Ztratili jsme Stalina a film Souboj pohlaví z tenisového prostředí s Emmou Stone v hlavní roli.
Převážně zahraniční seriály s detektivní tematikou nabízí kanál Prima KRIMI svým divákům už dva a půl roku. Letos na podzim se kromě oblíbených stálic, jako jsou Námořní vyšetřovací služba, Sběratelé kostí, Hawaii Five-0 nebo Vraždy v Midsomeru, mohou těšit hned na několik novinek a premiérových řad seriálů. Po roční pauze se vrací na obrazovky policejní vyšetřovatelka Vera ve Zločinech z vřesovišť, a to i s premiérovou devátou řadou. Návrat hlásí také seriál Zločin, který divákům konečně přinese odpovědi na všechny otázky v premiérových závěrečných sériích. Žhavou víkendovou novinkou pak bude detektivní série na motivy populárních knih Iana Rankina s názvem Inspektor Rebus.
Nostalgií proti podzimní melancholii vyráží do boje nejzamilovanější český kanál Prima LOVE. Na obrazovkách se objeví seriál, jehož legendární znělku si před téměř dvaceti lety zpíval každý – Divoký anděl. Návrat hlásí i fenomenální Gilmorova děvčata a chybět nebudou ani McLeodovy dcery, Grand Hotel a nestárnoucí příběhy Rosamunde Pilcherové. Premiérově bude podzimem provázet výpravný historický seriál Spoutaná láska. 
Nejoblíbenější dokumentární kanál Prima ZOOM uvede novinku – cestovatelský seriál Tatra kolem světa 2 (TKS2). Tato expedice si klade za cíl navázat na původní expedici z let 1987–1990. Během tří let a více chtějí cestovatelé ujet přes 240 000 km a navštívit téměř 70 zemí světa. A že to bude výprava zajímavá, o tom svědčí i nutnost překonávat překážky spojené s aktuální situací kolem koronaviru. Tento podzim Prima ZOOM odvysílá sérii zachycující první rok. Dalším českým počinem bude pokračování původního a divácky velmi oblíbeného seriálu Utajené příběhy českých dějin III. Každý z osmi dílů je věnován jednomu konkrétnímu, fascinujícímu, historickému příběhu – jako je například příběh svatého Václava, Karla IV., Brunclíka, tajemství pražského poledníku ad. Dále diváky čekají Nejslavnější evropská nádraží, tajuplný seriál UFO: Ztracené důkazy a dechberoucí přírodovědný seriál Krásy divokých And. Poutavý cestopis Nil: Pět tisíc let historie přináší starověké drby o sexuálním životě bohatých a slavných Egypťanů a zprostředkovává blízké setkání s babičkou legendárního Tutanchamona. Neuvěřitelná dvoudílná mini série Michael Palin v Severní Koreji zprostředkovává jedinečný přístup na území této izolované země. Norské domy snů III aneb Jak se staví sen à la chata patří ve Skandinávii mezi nesmírně populární pořady. 
Start podzimních premiér na hlavním kanále Prima
25. 8. od 20.15 Slunečná 
29. 8. od 20.15 Sestřičky Modrý kód, dále poběží každé pondělí a středu ve 20.15
31. 8. od 16.30 Policie v akci
31. 8. od 17.50 Prostřeno!
31. 8. od 21.35 Poklad z půdy
1. 9. od 21.35 7 pádů Honzy Dědka
2. 9. od 21.35 Show Jana Krause
5. 9. od 20.15 Zlatá maska
6. 9. od 9.50 Prima mazlíček
[bookmark: _GoBack]6. 9. od 12.00 RECEPTÁŘ PRIMA NÁPADŮ
6. 9. od 12.55 Libovky Pepy Libického
6. 9. od 13.40 Vychytávky Ládi Hrušky


Zdroj: ATO-Nielsen Admosphere, živě + TS0-3, ke dni 20. 7.2020


Za televizi Prima
Gabriela Semová  | vedoucí korporátní a interní komunikace / Head of Corporate and Internal PR
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