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Farma Česko odhaluje dvanáctku soutěžících. Pod dohledem hospodáře zabojují o titul farmáře roku a milion korun

Praha, 15. června 2025 – Farma Česko odhaluje dvanáct soutěžících, kteří se už 23. června na Onplay pustí do boje o výhru až jeden milion korun. O den později, tedy 24. června, se show objeví také v televizi na TV Nova.  Na odlehlé farmě bez elektřiny, tekoucí vody a moderních technologií je čeká život inspirovaný dobou před sto lety. Každodenně budou čelit náročným výzvám, starat se o zvířata a společnými silami zajišťovat chod celé usedlosti. Průběh soutěže bude řídit zkušený hospodář Jan Šlosar, který na farmě dohlédne nejen na plnění úkolů, ale také na to, aby si soutěžící osvojili základní dovednosti nezbytné pro život na venkově.

"Při výběru první dvanáctky jsme hledali nejen zajímavé osobnosti, ale především výbušné kombinace. Na farmě nejde jen o to, kdo zvládne práci se zvířaty, ale také o to, kdo obstojí pod tlakem, bez pohodlí, v tvrdém kolektivu. Máme známé tváře i úplné nováčky, fyzicky zdatné i ty, kteří budou muset překvapit sami sebe. Každý z nich přišel na Farmu s jiným cílem - někdo pro cenu, někdo pro lásku, někdo pro uznání. Všichni si však budou muset projít stejným peklem. A to je teprve začátek,“ přibližuje výběr soutěžících Samo Jaško, kreativní producent a showrunner Farmy Česko.

Farma Česko přináší návrat ke kořenům – soutěžící se musejí obejít bez komfortu civilizace a spolehnout se jen na vlastní schopnosti, týmovou spolupráci a odhodlání. Všechny čeká drsný koloběh farmaření, kde nestačí jen fyzická síla. Vyrovnat se budou muset i s napětím ve vztazích, taktikou soupeřů i limity vlastních možností a sil. Pod dohledem zkušeného hospodáře budou muset sami vybudovat zázemí pro každodenní život i pro hospodářská zvířata, starat se o slepice, brojlerová kuřata, husy, kachny, prasata, krávy nebo osla, a to vše bez přístupu k elektřině, teplé vodě či internetu. Každý den na farmě přinese nové výzvy – od sekání dřeva, dojení krav až po opravy stavení a plnění specifických úkolů, které mohou rozhodnout o jejich dalším setrvání ve hře. Na správný chod farmy bude dohlížet hospodář Jan Šlosar, který bude soutěžící nejen učit základním dovednostem, ale i hodnotit jejich pokrok: „Málokteří lidé si s tímto způsobem života dokáží poradit, protože doby, kdy jsme jezdili k babičkám nebo dědečkům na statky, už jsou dávno pryč a dnešní mladá generace už o nich nemá žádné ponětí,“ říká a dodává: „Soužití se zvířaty totiž přináší každodenní překvapení, se kterými se soutěžící budou muset vypořádat a nebude to pro ně úplně jednoduché.“

Mezi dvanáctkou farmářů nechybí výrazné osobnosti, lidé s netradičním životním stylem, silným příběhem nebo touhou překonat sebe sama:

Vojta (32) – sportovní moderátor z Prahy
Na obrazovkách ho diváci znají jako sportovního moderátora TV Nova, ale Vojtěch má k přírodě a životu na venkově mnohem blíž, než by se na první pohled zdálo. Narodil se v Ostravě, s rodiči se ale během dětství často stěhoval po různých koutech republiky. Nejvíc vzpomíná na čas strávený u babičky na vesnici, kde se staral o zvířata a vypěstoval si vztah k manuální práci i přírodě. Sám o sobě říká, že má mnohem blíž k venkovu než k městskému životu. Na Farmu přichází jako soutěživý hráč, který nesnáší prohry a jde si nekompromisně za vítězstvím. Nechce spoléhat jen na fyzickou sílu – ví, že rozhodovat může i taktika a důvtip. Vojtěch má slabost pro sociální hry, rád hraje poker a sám o sobě říká, že umí lidi ovlivnit – někdy skrze slova, jindy nenápadným flirtem. O spojenectvích nepřemýšlí v osobní rovině, ale jako o herním nástroji, a pokud to situace vyžaduje, dokáže být trpělivý, klidně i v pozadí.
 
Luktuma (21) – influencer z Prahy
Na sociálních sítích ho sledují tisíce fanoušků, jeho videa plná humoru, nadsázky a komentářů k aktuálním tématům patří k těm nejpopulárnějším na českém internetu. Lukáš je výraznou tváří mladé online generace a influencer, který se rozhodl vyměnit pohodlí městského života za realitu farmářské soutěže – bez telefonu, bez Wi-Fi a hlavně bez všech výhod, na které byl zvyklý. Vyrůstal v dobře situované rodině a netají se tím, že doteď nemusel sáhnout na žádnou pořádnou práci. Co jiným trvá roky, jemu často padá do klína. O to větší šok pro něj může být první střet s fyzickou dřinou – není vyloučeno, že si ublíží hned při prvním pokusu zapíchnout lopatu do země. Na Farmu přichází s nadhledem, sebevědomím a hlavně – s chutí zkusit něco, co ho vyvede z komfortní zóny. Je společenský, má slabost pro večírky i dívky, se kterými se často potkává právě na akcích. Na Farmě si bude muset zvyknout nejen na chybějící noční život, ale i na úplně jiný řád a tempo.
 
Andrej (30) – MMA zápasník z Brna
Na první pohled působí jako nekompromisní bojovník, ve skutečnosti je ale Andrej jednou z nejvíce odlehčených postav letošní Farmy. Patří k výrazným tvářím organizace Oktagon MMA a celý svůj život zasvětil sportu. Přestože se profesionálně pere v kleci, v běžném životě se konfliktům spíš vyhýbá. Má rád klid, humor a s nadsázkou sobě vlastní dokáže odlehčit i situace, které by jiní brali vážně. Právě to ale některým lidem vadí – Andrej se však snažit zalíbit nikomu nehodlá. Je ženatý, doma prý nezvládne ani přivrtat poličku, a tak veškerou manuální práci přenechává své ženě. To ale neznamená, že by v soutěži neměl co nabídnout. Andrej má jasný cíl – chce bořit stereotypy o tom, že MMA zápasníci jsou jen testosteronem nabité stroje bez emocí. Naopak – plánuje ukázat, že i bojovník může být skvělý stratég, chytrý hráč a osobnost, která si dokáže získat pozornost i bez úderů. Na Farmě chce zabojovat jinak než v kleci – mozkem, vtipem a možná i trochu provokací.
 
Michal (40) – reportér, DJ a videomaker z Prahy
Táta dvou dětí, který po sérii životních zvratů znovu hledá cestu k sobě. Michal pracuje jako rozhlasový moderátor, reportér a videomaker, zároveň má slabost pro zpěv – ten je pro něj formou terapie i radosti. Kdysi reprezentoval Česko na světovém šampionátu v karaoke, dnes nejradši zpívá seniorům v domovech, kde rozdává dobrou náladu. Jeho život se výrazně proměnil po nečekaných zvratech v osobním životě. Nakonec se rozhodl odejít pryč z města, pořídil si malý domek v lese a začal žít jinak – sám, v klidu, v přírodě. Na Farmu přichází jako člověk, kterého už jen tak něco nerozhází.
 
Javier (23) – fotbalista z Prahy
Hraje třetí ligu za FC Hostouň, ale ambice má minimálně na Ligu mistrů. Javier, který má čínské, guatemalské a české kořeny, v sobě spojuje výbušný temperament latinského původu s typicky českou láskou k pivu a nadhledu. Jeho vzhled a charisma nenechávají ženy chladné. A on toho umí využít. Miluje flirtování, ale v jádru touží po vlastní rodině, stejně šťastné, jako je ta, ze které pochází. Javier ví, jak na lidi zapůsobit – a nebojí se toho ve hře využít jako herní taktiky. Je soutěživý, nerad prohrává a odchází vždy s tím, po čem touží – ať už je to výhra, pozornost, nebo ženské srdce. Ačkoli momentálně nežije z fotbalu, věří, že Farma by mu mohla otevřít dveře ke slávě – a klidně i k dráze influencera.
 
Luboš (49) – streamer a influencer z Milovic
Luboš Bailador, vlastním jménem Luboš Suchánek, je nečekanou internetovou senzací. Na TikToku ho sleduje přes sto tisíc fanoušků, které baví jeho originální obsah – od pečení a vaření přes háčkování až po tipy na nejlepší slevy v supermarketech. Právě díky nim si vysloužil přezdívku Letákový král. Luboš se netají tím, že vyrůstal jako obyčejný, queer kluk z malého města, který nebyl zrovna krasavec. Možná i proto nikdy ve svých videích neukazoval tvář a vystupoval jen jako komentátor. Přesto (nebo právě proto) si získal obrovskou přízeň publika – vtipem, lidskostí a tím, že si na nic nehraje. Na Farmu přichází s jasným cílem – naučit se víc o domácích pracích, farmaření a posunout se blíž svému snu stát se opravdovým hospodářem.
 
Andrea (24) – influencerka z Prahy
Andrea Havelková alias Fallenkaa je výraznou postavou českého internetového světa. Její tvorba na Instagramu, kde ji sleduje přes 440 tisíc lidí, je melancholická, zasněná a hluboce osobní. Patří mezi digitální tvůrce, kteří nejdou po trendech ani laciné popularitě. Pochází z Ústí nad Labem, ale už několik let žije v Praze. Nezajímá ji pozlátko sociálních sítí – místo toho se snaží být autentická, i když to znamená být občas nepochopená. Andrea je introvertka, která naživo působí tiše, ale online mluví otevřeně – někdy až odzbrojujícím způsobem. Na Farmě chce zbořit představu, že umělci jsou nepraktičtí snílci. Věří, že tichá pozorovací síla, intuice a schopnost číst mezi řádky mohou být klíčem k přežití – a možná i k vítězství.
 
Veve (26) – modelka a influencerka z Brna
Veronika Přikrylová alias Veve pochází z Brna, živí se jako, modelka a influencerka. Známá je především jako nečekaně odolná a cílevědomá finalistka druhé řady reality show Survivor Česko & Slovensko 2022, kde vybojovala stříbrnou příčku a ukázala, že za něžným vzhledem se může skrývat nezdolná vůle. Veve má talent zaujmout na první pohled – nejen muže, ale i ženy. Díky své nevinné vizáži si získává sympatie, ale ti, kdo ji znají zblízka, dobře vědí, že pod tím vším se skrývá ostrý mozek a soutěživý duch. Na Farmu přichází s jasným cílem – znovu překonat samu sebe a zbořit předsudky o tom, že křehké dívky nevydrží nepohodlí, hlad a těžkou práci. Už jednou dokázala zdolat nástrahy divočiny a nyní chce dokázat, že i Farma může být pro ni ideálním bojištěm, jak fyzickým, tak mentálním.
 
Mary (30) – herečka a modelka z Prahy
Maria, známá spíš jako Mary, je herečka, modelka a influencerka, kterou si diváci pamatují jako výraznou finalistku reality show Bachelor 2024, kde se probojovala až na druhé místo. Během soutěže na sebe strhla pozornost nejen svou krásou, ale i silnou osobností. Mary vyrůstala obklopená domácími zvířaty a dobře ví, co obnáší život mimo město. Tvrdé práce se nebojí, ke zvířatům má hluboký vztah a na venkově se cítí přirozeně. Přestože na první pohled působí křehce, skrývá v sobě vnitřní sílu a disciplínu – i díky rokům baletu, gymnastiky a ježdění na koni. Na Farmu přichází s čistým štítem a otevřenou myslí. Láska není její prioritou, ale možnost, že by právě tady potkala toho pravého, úplně nevylučuje. Tentokrát se však nechystá spoléhat jen na emoce – svou další kapitolu chce psát s rozvahou a v souladu se sebou samou.
 
Zuzana (59) – převoznice výbušnin a plavčice původem z Kroměříže
Zuzana pochází z Kroměříže, ale už přes tři dekády žije v Německu. Původně pracovala ve vysoké pozici v pojišťovnictví, jenže pak přišlo rozhodnutí odjet studovat slavistiku za hranice. V Německu se nejen zamilovala, ale také našla vášeň pro motocykly, a tak tam nakonec zůstala natrvalo. V životě už zažila ledacos – přežila vážnou nehodu, která jí obrátila život naruby. Od té doby se nebojí ničeho a do všeho jde naplno. Pracuje jako řidička kamionu, který vozí výbušniny a plavčice, ale zabývá se i kosmickou energií. Tvrdí, že cítí energii zvířat, živých i těch, kteří už nejsou mezi námi. Umí naslouchat, což zúročila i jako krizová poradkyně pro lidi s úzkostmi a PTSD. Na Farmu přichází nejen jako žena s bohatým životním příběhem, ale také s jasným cílem – výhru by ráda využila na rekonstrukci domu, který zdědila po svém otci. Neumí se obejít bez svého psa Fara, který cestuje vždy s ní. Belgický ovčák ji proto doprovodí i na Farmu.
 
Sandra (23) –  autotronička a surfařka z Vyškova
Sandra pochází z Vyškova, ale skutečně doma se cítí tam, kde hřeje slunce a šumí moře. Surfování, cestování a volnost pohybu jsou pro ni způsobem života. Ačkoliv vystudovala autotroniku, nelpí na pohodlí – živila se jako pokojská v Norsku, protože ví, že sny si člověk musí odpracovat. Zážitky, svoboda a odvaha jít za svým jsou pro ni víc než jistota. Nevyrůstala v jednoduchých podmínkách což se odrazilo i v tom, koho si pouští k tělu. Na Farmu přichází s odhodláním, otevřenou hlavou a chutí překonávat vlastní limity. Nechce se jen zúčastnit – chce se o sobě dozvědět víc a ukázat, že i holka s něžným úsměvem zvládne dřinu, samotu i tvrdší podmínky. A možná při tom všem zažije i něco, co nečekala.
 
Kateřina (25) –zdravotní sestra původem z Plzně
Kateřina pochází z Plzně, ale už nějaký čas žije na řeckém ostrově Zakynthos, kde pečuje o zvířata a žije podle vlastních pravidel. Vystudovala zdravotní sestru, ale nikdy nezůstala jen u jedné cesty. Baví ji zkoumat alternativní směry – od meditací až po esoteriku – a neustále hledá, co ji v životě posune dál. Je přímá, organizovaná a nezávislá. Rutina ji ubíjí, a právě proto ji farma láká – jako prostor, kde se pořád něco děje. Má obrovské srdce, zejména pro zvířata, kterým se věnuje s láskou a trpělivostí. Do show přichází nejen za novou zkušeností, ale i proto, že cítí, že právě teď je ten správný čas udělat něco jinak.

Každý týden zvolí farmáři svého vůdce, který rozdělí úkoly a určí dva sluhy se zvláštními povinnostmi. Týden uzavře duel – napínavý souboj mezi dvěma soutěžícími, jehož poražený musí soutěž opustit. Na farmě tak není prostor pro slabé povahy – kromě práce rozhoduje i taktika, strategie a schopnost udržet si v kolektivu pevnou pozici. Emocionální vypětí, aliance, přátelství i zrada jsou nedílnou součástí boje o přežití.

Farma Česko je jedinečný sociální experiment, který přenese skupinu odhodlaných soutěžících o sto let zpět. Formát reality show se těší velké oblibě zejména na Slovensku, kde se vysílá už od roku 2011 a dlouhodobě dosahuje vysoké sledovanosti. Po třinácti letech se nyní vrací i na české obrazovky – a to ve zcela nové podobě.

Moderátorem show je Vilém Šír, známý jako Vilda z Love Islandu a slovenského Let’s Dance, který diváky provede děním na farmě a postará se o to, aby jim neunikl žádný důležitý moment.

Diváci si mohou nové díly Farma Česko užívat od 23. června na Oneplay, a to vždy od pondělí do čtvrtka. Čtvrteční epizody budou patřit duelům. Na TV Nova bude show uvedena o den později, tedy od úterý 24. června, a sledovat ji bude možné vždy od úterý do pátku.

Fanoušci budou moci dění na farmě sledovat i v podcastové podobě. Farma EXTRA je nový podcast herce Vincenta Navrátila, který bude s nadhledem a špetkou ironie glosovat nejvýraznější momenty každého týdne. Do studia si pravidelně pozve známé osobnosti, influencery i vyřazené soutěžící, kteří nabídnou autentický pohled na život bez moderních vymožeností, napětí mezi soutěžícími i nečekané zvraty ve hře. Podcast bude vycházet dvakrát týdně na nova.cz – vždy po úterní a čtvrteční epizodě – a nabídne zákulisní postřehy, otevřené reakce i momenty, které se na obrazovku nevešly.
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